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Ανοιχτούς διαύλους επικοινωνίας με τον Πούτιν κρατά ο Σολτς

νικών μέσων.
Ο Σολτς απάντησε υψώνοντας τον τόνο 
της φωνής του: «Ωραία, να κάνουμε δια-
πραγματεύσεις. Το ερώτημα είναι: ποιος 
διαπραγματεύεται με ποιον και για ποιο 
πράγμα».
Ο Γερμανός καγκελάριος είχε νωρίτερα θέ-
σει με σαφή τρόπο τις αρχές της στάσης 
που τηρεί το Βερολίνο απέναντι στη Ρωσία 

Ο 
Γερμανός καγκελάριος Όλαφ 
Σολτς δήλωσε ότι θα έχει σύντομα 
τηλεφωνική επικοινωνία με τον 
Ρώσο πρόεδρο Βλαντιμίρ Πού-

τιν, καθώς στόχος του είναι να διατηρήσει 
επαφές με τον ηγέτη της Ρωσίας παρά την 
ταραχώδη φάση στην οποία έχουν περιέλ-
θει οι ρωσοευρωπαϊκές σχέσεις μετά την 
έναρξη του πολέμου στην Ουκρανία.
Ο Σολτς ανέφερε ότι είχε συνομιλήσει 
με τον Πούτιν λίγο μετά την διαταγή που 
έδωσε ο Ρώσος πρόεδρος για την πλήρους 
κλίμακας στρατιωτική εισβολή στην Ου-
κρανία τον Φεβρουάριο του 2022.
«Σκοπεύω να συνομιλήσω ξανά σύντομα 
μαζί του», τόνισε σήμερα μιλώντας στο 38ο 
Συνέδριο της Γερμανικής Προτεσταντικής 
Εκκλησίας στην Νυρεμβέργη.
Προαπαιτούμενο για μια «δίκαιη ειρήνη» 
είναι η Ρωσία να αποσύρει τα στρατεύμα-
τά της από την Ουκρανία, συμπλήρωσε ο 
Γερμανός καγκελάριος. «Αυτό είναι που 
πρέπει να γίνει κατανοητό».
Ορισμένοι από το κοινό του συνεδρίου 
φώναζαν περιστασιακά «διαπραγματεύ-
σου», σύμφωνα με πληροφορίες γερμα-
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με γνώμονα τον πόλεμο στην Ουκρανία, 
επισημαίνοντας ότι θα πρέπει να αποτρα-
πεί η κλιμάκωση των πολεμικών συγκρού-
σεων.
«Ήταν και είναι σωστό να ενεργούμε με 
συντονισμένο τρόπο σε ό,τι κάνουμε. Να 
εξετάζουμε κάθε βήμα και να μην προχω-
ρούμε μόνοι μας. Παραμένουμε ανέκαθεν 
δεσμευμένοι σε αυτήν την αρχή».

(παίρνει τον τίτλο «ντέιμ») και του ευρω-
σκεπτικιστή βουλευτή Τζέικομπ Ρις-Μογκ 
(γίνεται «σερ»).
Στη λίστα των συμβούλων, των συντα-
κτών των ομιλιών και των προσωπικών 
βοηθών που προτείνονται υπάρχει και το 
όνομα της Κέλι Ντοτζ, μιας κομμώτριας 
στο Κοινοβούλιο.
Στη Βουλή των Λόρδων, τα μέλη της οποί-
ας δεν εκλέγονται αλλά διορίζονται, μπαί-
νει ο Σον Μπέιλι, πρώην υποψήφιος για 
τον δήμο του Λονδίνου, που κατηγορή-
θηκε ότι παραβίαζε τους κανόνες κατά τη 
διάρκεια της πανδημίας. Αντιθέτως, παρά 
τις εικασίες, δεν επιβραβεύονται η Ναντίν 
Ντόρις, η πρώην υπουργός Πολιτισμού 
του Τζόνσον και ο Αλόκ Σάρμα, ο πρό-
εδρος της COP26, τη συνόδου των Ηνω-
μένων Εθνών για την κλιματική αλλαγή, 
το 2021. Εάν διορίζονταν στη Βουλή των 
Λόρδων θα έπρεπε να παραιτηθούν από 
βουλευτές και να προκηρυχθούν εκλογές 
στις περιφέρειές τους.
Ο Τζόνσον – που αναγκάστηκε να παραι-

«Ε
ίναι πολύ λυπηρό που 
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σον σε δήλωσή του.
Ο πρώην πρωθυπουργός της Βρετανίας 
Μπόρις Τζόνσον παραιτείται από βουλευ-
τής λόγω της έρευνας για το Partygate. 
«Είναι πολύ λυπηρό που εγκαταλείπω το 
Κοινοβούλιο – τουλάχιστον προς το πα-
ρόν», ανέφερε ο Τζόνσον σε δήλωσή του. 
«Με αναγκάζει να αποχωρήσω μια μικρή 
ομάδα ανθρώπων, χωρίς κανένα στοιχείο 
να στηρίζει τους ισχυρισμούς τους και 
χωρίς την έγκριση ακόμη και των μελών 
του Συντηρητικού κόμματος, πόσο μάλ-
λον του ευρύτερου εκλογικού σώματος». 
O Tζόνσον πρόσθεσε: «Δεν είπα ψέματα 
και πιστεύω ότι η επιτροπή το γνωρίζει 
κατά βάθος».
Νωρίτερα σήμερα είχε δοθεί στη δη-
μοσιότητα ο κατάλογος των προσώπων 
στα οποία ο Τζόνσον, ως πρώην πρωθυ-
πουργός, πρότεινε να δοθούν διακρίσεις, 
τίτλοι ευγενείας ή έδρες στη Βουλή των 
Λόρδων. Η λίστα αυτή συντάσσεται από 
τους πρώην πρωθυπουργούς και εξετά-
ζεται από μια κυβερνητική επιτροπή και 
από την Ντάουνινγκ Στριτ.
Στον κατάλογο περιλαμβάνονται οι σύμ-
μαχοί του στην εκστρατεία για το Brexit, 
πρώην συνεργάτες του στην κυβέρνηση, 
μια κομμώτρια, όχι όμως και ο πατέρας 
του, ο Στάνλεϊ Τζόνσον. Η εφημερίδα 
The Times είχε γράψει τον Μάρτιο ότι ο 
Μπόρις Τζόνσον θα ζητούσε να δοθεί τίτ-
λος ευγενείας στον πατέρα του, όμως το 
όνομά του δεν περιλαμβάνεται στη λίστα. 
Υπάρχουν όμως τα ονόματα της πρώ-
ην υπουργού Εσωτερικών Πρίτι Πατέλ 
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τηθεί από πρωθυπουργός τον περασμέ-
νο Ιούλιο, με φόντο τις αποκαλύψεις για 
τα πάρτι στην Ντάουνινγκ Στριτ εν μέσω 
πανδημίας – έχει τιμωρηθεί με πρόστιμο 
για την υπόθεση.  
Η αστυνομία του Λονδίνου ανέφερε ότι 
«εξετάζει» τις πληροφορίες που της μετέ-
φερε το υπουργείο Εσωτερικών στις 19 
Μαΐου και αφορούν την «πιθανή» πα-
ραβίαση των κανόνων για την Covid-19 
στην Ντάουνινγκ Στριτ στο διάστημα από 
τον Ιούνιο του 2020 μέχρι τον Μάιο του 
2021. Σύμφωνα με την εφημερίδα Τimes, 
έχει ενημερωθεί επίσης η αστυνομία του 
Τέιμς Βάλεϊ για εκδηλώσεις που έλαβαν 
χώρα στο Τσέκερς, την εξοχική κατοικία 
των Βρετανών πρωθυπουργών.
Eκπρόσωπος του Τζόνσον έκανε λόγο για 
«προφανή προσπάθεια να κατασκευαστεί 
μια υπόθεση από το τίποτα, για πολιτι-
κούς λόγους», υπογραμμίζοντας ότι οι δι-
κηγόροι του πρώην πρωθυπουργού ανέ-
φεραν τόσο στο υπουργείο Συντονισμού 
όσο και στην κοινοβουλευτική επιτροπή 
που ερευνά το ίδιο θέμα, ότι οι εν λόγω 
εκδηλώσεις ήταν νόμιμες.
Ο Μπόρις Τζόνσον ερευνάται από τη 
Βουλή των Κοινοτήτων που θα κληθεί να 
αποφασίσει εάν ο πρώην πρωθυπουργός 
είπε ψέματα στο κοινοβούλιο όταν δήλω-
νε, κατ’ επανάληψη, ότι τηρούνταν όλα τα 
μέτρα στην Ντάουνινγκ Στριτ κατά τη δι-
άρκεια της πανδημίας.
Στις 22 Μαρτίου κατέθετε επί τρεις και 
πλέον ώρες στην κοινοβουλευτική επι-
τροπή που εξετάζει την υπόθεση και μπο-
ρεί να του στοιχίσει ακόμη και την έδρα 
του στη Βουλή.
Ο ίδιος επιμένει ότι δεν είπε ψέματα στη 
Βουλή.

Βρετανία: Παραιτήθηκε από βουλευτής ο Μπόρις Τζόνσον


